

zavitega v krušno testo, potem obrišemo meso še poprej s čisto krpo.

Zelenjavo operemo naglo v hladni vodi. Nikdar je ne namakajmo dolgo, ker jo voda izluži. Največ se greši v tem oziru pri solati, katero pustijo marsikatera gospodinja cele ure v vodi.

Izjemo dela v tem oziru karfijola, kadar kuhamo celo rožo. Ker se v cvetu skrivajo kaj rade gosenice, položimo glavico karfijole za dober četrt ure v slano vodo. Sol mrčesu ni všeč in že kmalu prileze ostudna žival na svetlo.

Olupljen krompir na zraku kmalu počrni, zato damo vsak krompir sproti v posodo s svežo vodo. Ni pa dobro, če se krompir luži dalje časa. Zato ga lupimo tik predno ga pristavimo k ognju. Isto velja za korenje, repo in slične korenine.

Suh fižol, grah, bob in lečo pa spet namakamo najmanj 12 ur v mlačni vodi, da se omehča že nekoliko pred kuhanjem, sicer bi morali predolgo kuriti pod njimi. Dalje sledi.

\*

## Cene in sejmska poročila.

**Mariborski trg dne 18. aprila 1931.** Na ta trg so pripeljali špeharji na 66 vozeh 163 komadov zaklanih svinj, kmetje 38 voz krompirja, 4 čebule, 18 sena, 6 slame. Svinjsko meso je bilo po 10 do 20 Din, špeh 13 do 15 Din, krompir 1 do 1.50, čebula 3.50, seno 70 do 75, slama 60 do 65, Pšenica 1.75 do 2, ječmen 1.50 do 1.75, oves 1.25 do 1.50, koruza 1.50 do 1.75, ajda 1.25 do 1.50, ajdovo pšeno 4 do 4.50, proso 1.75 do 2. Kekoš 30 do 45, piščanci 30 do 75, raca 30 do 40, gos 60 do 80, puran 60 do 100, kozlič 60 do 110. Jabolka 5 do 12, suhe slive 9 do 12. Mleko 2 do 3, smetana 12 do 14, med 12 do 20.

**Mariborski živinski sejem dne 14. apr. 1931.** Prignanih je bilo 5 konj, 7 bikov, 139 volov, 248 krav in 4 teleta, skupaj 403 komadi. Prodanih je bilo 216 komadov, od tega za izvoz v Avstrijo 7 komadov. Cene so bile sledeče (vse za 1 kg žive teže): debeli voli 6—6.75 Din, poldebili 4.75—5.25, plemenski 4.25—5, biki za klanje 4—4.75, klavne krave debele 3.50—5.75, plemenske 4—5, krave za klobasarje 2—2.50,

mlada živina 4.50—6. Mesne cene za 1 kg: volovsko meso I. 18 Din, II. 14 do 16 Din, meso od bikov, krav in telic 10—12, telečje meso I. 22 do 35, II. 12 do 20, svinjsko meso sveže 14 do 20 Din.

**Mariborski svinjski sejem dne 17. 4. 1931.** Prignanih je bilo 341 svinj, cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5—6 tednov stari komad 80—120 Din, 7—9 tednov stari 150 do 200 Din, 3—4 mesece stari 250 do 350 Din, 5—7 mescev 400 do 450 Din, 8—10 mescev stari 500 do 600 Din, 1 leto stari 700 do 850 Din, 1 kg žive teže 8 do 9 Din, 1 kg mrtve teže 10 do 11 Din. Prodanih je bilo 172 svinj.

\*

## Raziskovanja na dnu morja.

Dve znanstveni ekspediciji, ki raziskujeta morsko dno, vzbujata baš sedaj občo pozornost. Gre za podjetji profesorja Williamsa in profesorja Bebe.

Prof. Williams se je spustil s svojo ženo ter otrokom na morsko dno v jekleni krogli. Cela družina je bila v globlini 100 m. Profesor Bebe je dosegel globlino 500 m. Za svoje potapljaško ekspedicijo je pustil Bebe napraviti kroglo iz jekla, v koje sredini si je uredil znanstveno delavnico. Imel je seboj naprave za električna razsvetljevanja, radio-aparate, ki so bili v neprestani zvezi s parnikom, s katerega se je pustil profesor potopiti v globino. Jeklena krogla je bila opremljena z okni iz kremenca, skozi katera je bilo omogočeno opazovanje morskega dna.

Ob tej priliki je Bebe ugotovil, da je večina živali, ki prebivajo na dnu morja, oborožena s svetilkami. Narava sama skrbi na čudovit način, da ostane življenje ohranjeno in se razvija tudi v popolni temi.

Profesor Bebe je napravil s pomočjo fotografičnega aparata filmske posnetke o življenju čudnih prebivalcev — morskega dna. Učenjaki že nestrpnost čakajo na izvirno poročilo profesorja Bebe in na proizvajanje od njega posnetega filma.

hodili v toplejšem času k bogatinom na dnino, po zimi pa zmrzovali brez drv ter listja mi in naše blago, bo vedno slabše. Kapital nas bo še brez organizacije pregnal z rodne grude in bo postalo še to, kar posedamo sirote, graščinsko!

Mali posestnik, bajtar ter kočar niso gledali v Guzaju le moža ognjevite besede, ampak tudi dejanj. Ta pridigar ljudskih pravic je delil svoje denarno imetje z reveži in podpore potrebnimi. Kdorkoli s teh hribov ga je prosil v denarni stiski, mu je po možnosti pomagal. Zahteval ni nobenih obrestí, da še v toliko in toliko slučajih niti povračila ne.

Uboga para na vrh hriba je imel polno kočo otrok, še mleka ne, da bi prehranil nebogljenčke. Prejel je denar za nakup mlečnatega živinčeta in pomagano mu je bilo. Eksekutor ali kak sodni cenilec se v letih Guzajevega paševanja sploh ni upal v te kraje. Resnični gozdni čuvaji, graščinski lovci in logarji so mižali z obema očesi, ker ljubše jim je bilo življenje, nego ne-

usmiljeni obračun s tolovajsko roko. Graščinski niso kratili siromaku pravice do listja in drv. Radi obiranja malin ni bil klican nikdo na odgovor.

Kedo bi ne sledil organizatorju, ki je bodril z besedo, pomagal sam in je zboljšal celo pred kratkem neznosne razmere že njegov nastop ter par bolj trdih srečanj z graščinskimi valpeti. Guzaj je bil v vsaki kočuri najbolj čislán gost, kjer so mu postregli pri priči z najboljšim, kar so imeli. Jedel je tolikokrat iz skupne skledé, povedal veliko z upanjem na zboljšanje in ob slovesu je stisnil revežu za pogostitev še kaj okroglega v roko, ali porinil po tihoma pod lončeno skledo.

Odkar je bil zaljubljen, je postal izredno ljudomil tudi z ženskim spolom. V zimskem času je zahajal rad na preje, kjer so krožile med brnenjem kolovratov pripovedke in nedolžne šale. Vsaki pravljici je znal dodati nauke iz svojega boljševiskega evangelija tudi za pokorščino



**Marenberg.** Prosvetno društvo priredi v nedeljo dne 26. t. m. popoldne po večernicah v Brudermanovi dvorani predavanje prof. Mlakarja o Devici Orleanski. Odlični sloves predavatelja in zanimivost predmeta bosta prav gotovo privabili k predavanju obilo hvaležnih poslušalcev. Pridite v velikem številu! Ne bo vam žal.

**Šmartno na Pohorju.** Na velikonočni ponedeljek in na belo nedeljo so naši fantje predstavljali prekrasno žaloigro »Garcia Moreno«. Pokazali so nam ganljivo v zgodovinski predstavi, kako so slavnega predsednika Ekvadorske republike zakleti sovražniki katoličanstva (framasoni) 1. petek 6. avgusta 1875 zavrtno umorili. Pretep zgled in vzor nam naj postane veliki Garcia Moreno, mučenec za sv. vero in Srce Jezusovo; kako naj bomo katoličani odločni, zavedni, zvesti, neustrašni in junaško srčni vsikdar, kadar gre za zadeve naših važnih verskih svetinj. Obisk je bil dober, tudi igrali so fantje dobro, glavne vloge celo prav dobro. Hvala dobrim fantom za vprizoritev prelepe igre in vsem, ki so kaj pripomogli, zlasti gđc. učiteljici Tončki Urbasovi.

**St. Peter pri Mariboru.** Udeleženske gospodinjanskega tečaja ponove prihodnjo nedeljo gledališko prireditev, ki so jo na belo nedeljo z uspehom prvič uprizorile ob obilni udeležbi v splošno zadovoljnost.

**Jarenina.** Krekova mladina iz Maribora igra v nedeljo dne 26. t. m., ob treh popoldne v dvorani Katoliškega prosvetnega društva v Jarenini Petrovljevo kmečko dramo »Dušec«. Igra slika spor v zakonu in ljubezen do domače zemlje. Vsi uljudno vabljeni!

**Sv. Ana v Slov. gor.** Fantovski odsek Kat. prosvetnega društva priredi v nedeljo dne 26. aprila popoldne po večernicah igro »Užitkarji.« Pridite!

**Sv. Benedikt v Slov. gor.** Na splošno željo ponovi Katoliško izobraževalno društvo pri Sv. Benediktu v Slov. gor. v nedeljo dne 26. t. m., ob treh popoldne v Društvenem domu burko v treh dejanjih »Davek na samce« Bo

**Mostin,** moštova esenca za napravo domače pijače se žabi v drogeriji Kanc-Wolfram, Maribor, Slovenska ulica. 379

**Lepo posestvo** v bližini Maribora, 8 oraflov, se proda: Vodole 15, Sv. Peter pri Marib. 702

**Pošten zakonski par** sprejem na deželo. Naslov v upravi lista. 703

**Vajenca** poštenih staršev sprejme Anton Polanec, Hofinja vas 68, n. Slivnica pri Mariboru. 704

**Inscriraite!**